
 

 

 

 

 

„Erdő, mező, hegy völgy, falu… minden mesél itt.  

A mesék földje ez – csuda-e, ha szép csendesen mesemondóvá nő a gyermek?” 

Benedek Elek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Projektnapló 

Kálmánházi Benedek Elek Általános Iskola 

 

 

 

 

Készítette: Makai Krisztina és Máté Zsuzsanna 

 



 

Pályázat kódszáma: HAT-19-01-0246 „Tanulmányi kirándulás 

hetedikeseknek” 

 

Projekt címe: Benedek Elek és Rákóczi nyomán 

Nyert összeg: 1 760 000 Ft 

A pályázat kiírója: Emberi Erőforrások Minisztériuma 

A pályázat lebonyolítója: Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 

Utazás ideje: 2022. június 9-12. 

A támogatásból az iskola 16 diákja és 2 pedagógusa utazhatott el Erdélybe. 

A projekt egyes szakaszairól készült fotók és PPT, valamint 

a projektnapló megtekinthető az iskola honlapján, https://benedekiskola.edu.hu 

 

 

 

 

 

https://benedekiskola.edu.hu/


Előkészítő szakasz  

2022. május-június 

 

Az előkészítő osztályfőnöki órán megismertettük a gyerekekkel a kirándulás helyszíneit.  

Minden gyereknek adtunk önálló feladatot ezekhez kapcsolódóan, amit meg is hallgattunk.  

Ismertettük a kiránduláshoz szükséges tudnivalókat: dokumentumok beszerzése, a szükséges 

felszerelések, a helyes viselkedés szabályai. Mindezekről a szülőket írásban is értesítettük. A 

kirándulást megelőzően énekórán megtanulták a székely himnuszt, adománygyűjtést 

szerveztünk, pályázatokat hirdettünk. Köszönjük a szülők, vállalkozók gazdag adományait. 

 

A kirándulás 

2022. június 9-12. 

1. nap  

Hosszú út várt ránk, ezért kora reggel indultunk Erdélybe. A határátkelés után Nagykárolyban 

álltunk meg, ahol felidéztük II. Rákóczi Ferenc életútját, a szatmári béke eseményeit. Zsibóra 

érve a gyerekek ismertették a Rákóczi- szabadságharc eseményeit, megtekintettük a 

Wesselényi-kastély arborétumát, a Wesselényi családról az idegenvezetőnk mesélt. Este 

Gyergyószentmiklóson elfoglaltuk a szállásunkat, ahol finom, meleg vacsorával vártak 

minket. 

2. nap 

Kicsit szomorkás, esős napra ébredtünk. Szerencsére csak nyári zápor ért utol minket. Ránk 

ugyanis szabadtéri program várt, a Békás-szorostól legyalogoltunk a Gyilkos-tóig. Közben 

megfigyeltük a növényzetet, a kőzetet, a vizek romboló és építő munkáját. A gyerekek 

feladata volt a tó eredetét, történetét ismertető tábla lefotózása, amit a buszon ülve fel is 

olvastunk. Farkaslakán Tamási Áronnal ismerkedtünk, majd a trianoni emlékműnél felidéztük 

a történelmi eseményeket, megnéztük a szabadtéri fényképkiállítást is. A Parajdi sóbányában 

játszhattak a gyerekek a játszótéren, a kápolnában megpihenhettek, önállóan fedezhették fel a 

látnivalókat. Érdekesnek találták a falban lévő otthagyott üzeneteket, és azt, hogy busszal 

vittek le minket a bányába.  

3. nap 

A Csíksomlyói Szent István Gyerekotthonban átadtuk az összegyűjtött adományokat, és 

Zsóka néni bemutatta az itteni életet. Beszélgettünk ottlakó kisdiákkal. Kisbaconban már 

vártak bennünket, nagy szeretettel fogadták a kálmánháziakat. A legmeghatóbb része a 

kirándulásnak ez a látogatás volt, ahol Benedek Elek leszármazott mesélt Benedek Elek 

életéről, a családról. Az iskola nevében mi is méltóképpen megemlékeztünk Lengyel Juditról, 

Benedek Elek dédunokájáról, aki zsűrielnökként vett részt a mesemondó versenyeinken 

haláláig. Elhelyeztük az emlékezés koszorúját, és visszaidéztük a vele töltött évek emlékeit. 

Szentegyházán kürtőskalácsot készítettünk, beszélgettünk a helyiekkel. Hálánk jeléül itt 

elénekeltük a székely himnuszt. Utazásunkat nagyon megnehezítették a sorozatos, váratlan 

rosszullétek a kanyargós útvonalak miatt. 



 

 

4. nap 

Sajnos haza kellett indulnunk! Ismét hosszú út várt ránk. Ezt mi énekléssel, zenehallgatással 

tettük vidámabbá. Désen ebédeltünk, itt volt egy kicsit hosszabb megállónk. A játszótéri 

játékok oldották fel az utazás fáradalmait. 

A határon ismét várakozás, aztán Magyarországra érve mindenki hazatelefonált, hogy mikor 

érkezünk. Vágytunk már haza, de szívesen visszafordultunk volna Erdélybe is! Más, jobb  

emberként tértünk vissza.  

 

 

Értékelő szakasz  

2022. június 14. 

Értékelő óra 

 

A kirándulás értékelését naponta végeztük már az utazás alatt, mivel esténként mindenkinek 

feladata volt a közös helyiségben elhelyezett lapon legalább egy-egy gondolat 

megfogalmazása a látottakról, az érzésekről, a tanultakról.  

Mi pedagógusok is elmondtuk a kirándulás tapasztalatait, örömünket, hogy osztályként, 

közösen juthattunk el Erdélybe. Tanulóink olyan határon túli helyeken járhattak, ahol sem ők, 

sem szüleik nem voltak még, Számunkra ez óriási lehetőség volt, különösen a covid időszak 

után.  

A tanulók felolvasták a kirándulás idején leírt gondolataikat, bemutatták az általuk készített 

legsikeresebb fotókat. Hosszasan meséltek élményeikről. 

 

2022. június 15. 

Témanap 

Az utolsó tanítási napon megszerveztük a témanapot.  

Átadtuk  a nyerteseknek a fotópályázat és a rajzpályázat jutalmait.  

Ezután az alsósok megnéztek egy Benedek Elek mesét, aztán mesecímeket kellett 

kiegészíteniük és meserészletekből meséket felismerniük.  

A felső tagozaton az osztályfőnökök segítségével filmnézés után lebonyolítottuk a Benedek 

Elek élete és a Rákóczi-szabadságharcról szóló vetélkedőket, a legjobb csapatokat itt is 

díjaztuk. Fakultatív értékelő tevékenységünket is megvalósítottuk, élménybeszámolót 

tartottunk az elkészített PPT-k segítségével a  felső tagozatosok részére, mellyel sikerült 

kedvet teremteni a " Határtalanul " pályázathoz. 

 



A projekt legfontosabb eredményei, tapasztalatai: 

  

A projekt mindhárom szakaszában nagy érdeklődést mutattak a diákok, és igen aktívak 

voltak. Az előzetesen gyűjtött anyagból az út során előadásokat tartottak társaiknak.  

A kirándulás 4 napja alatt sok csodálatos tájat láttunk. Tanulóink olyan határon túli helyeken 

járhattak, ahol sem ők, sem szüleik nem voltak még, amelyekről eddig csak tanulásuk során 

hallottak. Sokoldalúan bővítették irodalmi, földrajzi és történelmi ismereteiket. 

Megfigyelhették a határon túl élő magyarok nyelvhasználatát, kultúráját. Az út során kerestük 

a Rákóczi emlékeket, a gyerekek ismertették a Rákóczi szabadságharc eseményeit. Már ismert 

mondák keletkezéseinek helyszínein is jártak. Óriási élmény volt számukra a hegyvidék 

látványa, a Parajdi Sóbányában tett látogatás. Átélhették a gyerekek a" jobb adni, mint kapni " 

élményét, amikor ellátogattunk a Csíksomlyói Szent István Otthonba. Az összegyűjtött 

adományokat átadták az otthon részére. A legmeghatóbb része a kirándulásnak a Kisbaconba 

tett látogatás volt ahol Benedek Elek leszármazottak meséltek Benedek Elek életéről, a 

családról. Az iskola nevében mi is méltóképpen megemlékeztünk Lengyel Juditról, Benedek 

Elek dédunokájáról,  aki zsűrielnökként vett részt a mesemondó versenyeinken haláláig. 

Gyergyószentmiklóson volt a szállásunk, ahol bőséges, erdélyi házias ételeket ehettünk. A 

tanulók jó hangulatban, problémamentesen, egymást segítve kirándultak. Élményeikről sok-

sok  fénykép készült. 

Az értékelő szakaszban tanulóink bemutatták a kirándulásról készült PPT-ket, örömmel 

vetítették le a felső tagozatosoknak az elkészített prezentációkat.   

A diákok méltón képviselték iskolánkat, Magyarországot, magatartásukkal, aktív 

hozzáállásukkal bebizonyították, hogy megérdemelték a támogatást.  

A nevükben is köszönjük!  

 


